

文匯報

2019年3月4日 星期一
农历己亥年正月廿八 正月三十 惊蛰



今天 多云到晴 温度:最低6℃ 最高14℃ 西北风3-4级
明天 阴转阵雨 温度:最低7℃ 最高11℃ 东到东北风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26062号
今日12版 文汇报读周8版

坚持知行合一 主动担当作为

——论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班上重要讲话

人民日报评论员

干部敢于担当作为,既是政治品格,也是从政本分。“要牢记空谈误国、实干兴邦的道理,坚持知行合一、真抓实干,做实干家”。在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上,习近平总书记突出强调了在摸爬滚打中增长才

干、在层层历练中积累经验对于干部成长的重要性,勉励广大干部特别是年轻干部要在知行合一中主动担当作为,做起而行之的行动者、不做坐而论道的清谈客,当攻坚克难的奋斗者、不当怕见风雨的泥菩萨。习近平总书记的一席话,为干部正心修身树立了重

要准则,为干事创业指明了行动方向。知者行之始,行者知之成。面对十分复杂的国内外环境,肩负繁重的执政使命,我们要加强理论学习,紧密结合新时代新实践,紧密结合思想和工作实际,多思多想、学深悟透,▼ 下转第七版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

全国政协十三届二次会议在京开幕

凝聚共识谱时代华章 共商国是绘复兴宏图

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山到会祝贺
汪洋作政协常委会工作报告 张庆黎主持 苏辉作提案工作情况报告



左图:习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山在主席台就座。新华社记者 鞠鹏摄
上图:汪洋向大会报告工作。新华社记者 饶爱民摄

今年人民政协 工作总体要求

■以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中全会精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,锚定使命任务,坚持团结和民主两大主题,围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,聚焦决胜全面建成小康社会、打好三大攻坚战等重点任务,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,提高建言资政和凝聚共识双向发力工作的质量,以优异成绩庆祝新中国成立70周年

同心同德 共创复兴大业

■要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统领政协工作的总纲,崇尚学习、加强学习,以坚持和发展中国特色社会主义为主轴不断打牢共同思想政治基础。要把推动人民政协制度更加成熟更加定型、发挥好专门协商机构的作用,作为新时代的新方位新使命,崇尚创新、勇于创新,加强理论研究,完善制度机制,推动实践发展。要把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为人民政协履职工作的中心环节,崇尚团结、增进团结,调动一切积极因素,同心同德、共创复兴大业

政协常委会工作报告摘要

刊第二版

新华社北京3月3日电 凝聚共识谱写时代华章,共商国是绘复兴宏图。中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第二次会议3日下午在人民大会堂开幕。今后10天里,2000多名全国政协委员将认真履行职责,广泛凝心聚力,强化使命担当,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出新的更大贡献。

3月的北京,春和景明。人民大会堂大礼堂内穹顶群灯璀璨,会场气氛庄重热烈。中国人民政治协商会议会徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协主席汪洋,全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、

杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,祝贺大会召开。

全国政协十三届二次会议应出席委员2157人,实到2133人,符合规定人数。

下午3时,张庆黎宣布大会开幕,全体起立,唱国歌。

大会首先审议通过了政协第十三届全国委员会第二次会议议程。

汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。

汪洋从三项重点工作和七个方面总结了过去一年人民政协的工作。他说,2018年是全面贯彻中共十九大精

神开局之年,也是十三届全国政协工作起步之年。在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,政协全国委员会及其常务委员会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持团结和民主两大主题,坚持继承和创新有机结合,发挥专门协商机构作用,在建言资政和凝聚共识上双向发力,切实担负起把中共中央的决策部署和对人民政协工作的要求落实下去、把海内外中华儿女实现中华民族伟大复兴中国梦的智慧和力量凝聚起来的政治责任,推动各项工作取得新进展,展现了新时代人民政协的新面貌新气象。

汪洋指出,2019年是中华人民共和国成立70周年,人民政协也将迎来70华诞。人民政协工作的总体要求

是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中全会精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,锚定使命任务,坚持团结和民主两大主题,围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,聚焦决胜全面建成小康社会、打好三大攻坚战等重点任务,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,提高建言资政和凝聚共识双向发力工作的质量,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

汪洋强调,要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统领政协工作的总纲,崇尚学习、加强学习,以坚持和发展中国特色社会主义为主轴不断打牢共同思想政治基础。要把推

动人民政协制度更加成熟更加定型、发挥好专门协商机构的作用,作为新时代的新方位新使命,崇尚创新、勇于创新,加强理论研究,完善制度机制,推动实践发展。要把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为人民政协履职工作的中心环节,崇尚团结、增进团结,调动一切积极因素,同心同德、共创复兴大业。

受政协第十三届全国委员会常务委员会委托,苏辉向大会报告政协十三届一次会议以来的提案工作情况。政协十三届一次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,围绕党和国家中心任务和人民群众普遍关心的民生问题,特别是围绕贯彻新发展理念、聚焦打好三大攻坚战,

上海代表举行组团会议

推选殷一璀为团长,应勇等为副团长

本报北京3月3日专电(特派记者祝越)出席十三届全国人大二次会议的上海市代表团今天下午举行组团会议,推选殷一璀为团长,应勇、沈春耀、廖国勋为上海市代表团副团长。

会议还产生了3个小组的召集人,并酝酿了大会主席团和秘书长名单(草案)以及大会议程(草案)。

通过营商环境的“进”带动经济运行的“稳”

上海启动了以“一网通办”政务服务品牌为代表的营商环境优化行动,大幅提高了市场主体的营商便利度,也助推上海在引进外资、工业投资等方面加快发展

刊第四版

以“三区一堡”建设为核心,全力推动3.0版方案各项目标任务落到实处

上海自贸区:持续深化改革 积蓄竞争优势

■本报记者 唐玮婕

总部搬到上海自贸试验区没多久,怡和保险经纪有限公司就收到了一份特殊“礼物”:成为中国首批放开经营范围的外资保险经纪公司之一,广阔的市场空间瞬间被打开。“我们看中的正是上海自贸试验区持续提升的改革开放力度。”怡和公司总经理戎红钢展望企业未来发展,难掩兴奋之情:要在全新的市场里大展拳脚。

与怡和的收获同步,越来越多市场主体感受到了上海自贸试验区深化改革所积蓄的优势。对标国际公认的竞争力最强的自由贸易区,一年来,上海以深化推进“三区一堡”建设为核心,大胆试、大胆闯、自主改,全力推动上海自贸试验区3.0版方案明确的各项目标任务落到实处。目前,该方案明确的98项重点改革任务中,96项已完成,各项改革探索成效显著。

和世界共舞,持续提升开放度

与世界共舞,是上海自贸试验区与生俱来的使命。从这里诞生的一纸“负面清单”迈出了与国际通行投资规则接轨的重要一步。自此,这片热土的对外开放力度不断加大。

最新数据显示,上海自贸试验区两批54项扩大开放措施累计落地企业超过2800家,在38个开放领域实现全国首创项目落地,实现新能源汽车、信用评级等领域对外资开放“零”的突破。金融领域的开放创新,可以说是上海自贸试验区的一块“金字招牌”。仅去年,扩大银行业、证券业、金融市场等金融服务业对外开放25条意见出台;跨境人民币结算总额2.55万亿元,占全市的35.3%。

如今,上海自贸试验区开放度已赢得国际机构、跨国公司的认可。▼ 下转第六版

俯瞰洋山深水港四期。图片来源:新华社 视觉设计:李洁

上海自贸试验区3.0版方案98项重点改革任务

目前 96项已完成 改革探索成效显著

最新数据显示

上海自贸试验区两批54项扩大开放措施累计落地企业超过2800家
其中在38个开放领域实现全国首创项目落地

2018版负面清单实施以来

新设外资项目 601个	吸引合同外资 42.3亿美元	实际使用外资 24.9亿美元	跨境人民币结算总额 2.55万亿元
72.5%	70%	76.9%	35.3%

● 占上海全市 ● 占浦东新区

金融领域的开放创新是上海自贸区的一块“金字招牌”